



冀云客户端



河北经济网



河北经济日报微信



河北经济日报微博

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4

中共河北省委十届九次全会在石家庄举行

省委常委会主持全会 倪岳峰讲话

全会听取和讨论了倪岳峰受省委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共河北省委关于制定河北省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。倪岳峰就《建议(讨论稿)》向全会作了说明

本报讯 中国共产党河北省第十届委员会第九次全体会议决议

(2025年11月19日中国共产党河北省第十届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党河北省第十届委员会第九次全体会议,于2025年11月19日在石家庄举行。

出席这次全会的有,省委委员74名,候补省委委员15名。省纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席会议。我省党的二十大代表和省第十次党代会代表中的部分基层同志和专家学者列席会议。邀请党外副省级领导干部和省各民主党派、工商联负责人列席全会两次全体会议。

全会由省委常委会主持。省委书记倪岳峰代表省委常委会作了讲话。

全会听取和讨论了倪岳峰受省委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共河北省委关于制定河北省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。倪岳峰就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,统一思想行动,凝聚奋进力量。一致认为,党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话,全面总结了党的二十届三中全会以来中央政治局的工作,深刻阐明了推动未来5年乃至更长一段时期经济社会发展的一系列方向性、根本性重大问题,对贯彻党中央决策部署提出明确要求,为我们做好工作提供了根本遵循。《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是指导“十四五”时期经济社会发展的纲领性文件,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。全省各级党组织要把学习好贯彻好习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,精心组织推动,持续兴起热潮。要深刻认识党和国家事业发展取得的重大成就,准确把握“十四五”时期经济社会发展的重大意义、指导思想、重大原则、重大战略任务和根本保证,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

全会充分肯定省委常委会的工作。一致认为,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会团结带领全省广大党员干部群众,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻落实习近平总书记视察河北重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,扎实开展深入贯彻党中央八项规定精神学习教育,坚决有力防汛抗洪救灾,更好发挥重大国家战略带动支撑作用,推动经济持续回升向好,各项事业发展呈现新气象。



中国共产党河北省第十届委员会第九次全体会议,于2025年11月19日在石家庄举行。河北日报记者 赵海江 摄

全会充分肯定“十四五”时期河北发展取得的成绩。一致认为,面对复杂严峻的环境和艰巨繁重的任务,全省上下深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,经受住世纪疫情严重冲击,有效应对一系列风险挑战,全省经济发展稳中有进、向上向好,社会治理效能不断增强,“十四五”规划目标任务即将完成,中国式现代化在燕赵大地展现勃勃生机。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,也是全省广大党员干部群众团结奋斗的结果。

全会指出,“十四五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,对加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章至关重要。要准确把握“十四五”时期河北所处的发展方位,保持战略定力,坚定必胜信心,抢抓机遇、积极作为,不断开创各项事业发展新局面。

全会强调,“十四五”时期河北经济社会发展,必须坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色

社会主义思想,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保障,解放思想、奋发进取,深入实施重大国家战略,高标准高质量推进雄安新区建设现代化城市,不断提升京津冀高质量发展动力源作用,因地制宜发展新质生产力,着力构建现代化产业体系,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

全会指出,“十四五”时期河北经济社会发展必须遵循以下原则,坚持党的全面领导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持全面深化改革,坚持有效市场和有为政府相结

合,坚持统筹发展和安全。

全会提出了“十五五”时期河北经济社会发展的主要目标:高质量发展取得显著成效,科技创新能力大幅提高,进一步全面深化改革取得新突破,社会文明程度明显提升,人民生活品质不断提高,美丽河北建设取得更大进展,平安河北建设达到更高水平。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年实现我省经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升,经济总量跻身经济大省行列,城乡居民收入迈上新的大台阶,人民生活更加幸福美好,全面建成经济强省、美丽河北,同全国一道基本实现社会主义现代化。

全会提出了“十五五”时期河北经济社会发展的重点任务。高标准高质量推进雄安新区建设现代化城市,打造创新之城、魅力之城、未来之城。深入推进京津冀协同发展,巩固提升高质量发展动力源作用。大力发展战略性新兴产业和县域特色产业,加快建设现代化产业体系。推进创新型河北建设,以科技创新引领新质生产力发展。积极融入全国统一大市场建设,着力扩大有效需求。深化经济体制改革,打造市场化法治化国际化一流营商环境。扩大高水平对外开放,拓展向海发展、向海图强新空间。实施新型城镇化战略,以城乡融合发展带动乡村全面振兴。激发文化创新创造活力,加快建设文化强省、旅游强省。坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进全体人民共同富裕。加快经济社会发展全面绿色转型,建设天蓝、地绿、水秀的美丽河北。坚定不移贯彻总体国家安全观,打造更高水平的平安河北。

全会强调,要发扬自我革命精神,持之以恒推进全面从严治党。坚持和加强党的全面领导,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,推进作风建设常态化长效化,始终保持反腐败高压态势,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,扎实营造风清气正的政治生态,为实现“十五五”时期经济社会发展目标提供坚强保证。

全会强调,要扎实做好当前工作,推动党中央决策部署一贯彻到底、落地见效。着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,巩固拓展经济回升向好势头,坚决实现全年经济社会发展目标,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。切实保障和改善民生,加大欠薪整治力度,抓好灾后恢复重建,确保受灾群众温暖过冬。全面落实精准科学依法治污,坚决守住“退后十”底线。严格落实安全生产责任制,坚决防范和遏制重特大事故发生。深入排查化解矛盾纠纷,加强社会治安整体防控,全力维护社会大局稳定。

全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,解放思想、奋发进取,扎实推进“十五五”时期经济社会发展,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

河北日报 社论

省委十届九次全会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,听取和讨论了省委常委会工作报告,审议通过了《中共河北省委关于制定河北省国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,圆满完成各项议程。这次会议的召开,对于进一步动员全省广大干部群众锚定目标、接续奋斗,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,具有十分重要的意义。

“十四五”时期,发展历程极不寻常、极不平凡。面对复杂严峻的环境和艰巨繁重的任务,全省上下深入贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,确保“十四五”时期经济社会发展的正确方向。党的二十届四中全会,是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议。我们要深刻认识党和国家事业发展

取得的重大成就,准确把握“十四五”时期经济社会发展的重大意义、指导思想、重大原则、重大战略任务和根本保证,持续兴起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮,确保党中央决策部署在河北落地生根、开花结果,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要准确把握河北所处的发展方位,开启“十四五”时期高质量发展新征程。明确方位,才能找准奋进坐标。要深刻认识到,“十四五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,对加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章至关重要。我们要自觉在全国大局中精准定位,保持战略定力,坚定必胜信心,抢抓机遇、积极作为,不断开创各项事业发展新局面。

要锚定奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,推动“十四五”时期经济社会发展迈上新台阶。“十四五”时期,(下转第二版)

京津冀签署自贸试验区全产业链协同创新行动方案

据新华社天津11月19日电(记者李鲲 宋瑞)《京津冀自贸试验区全产业链协同创新行动方案》19日在天津签署,明确在先进制造、数字经济、现代物流三大重点产业领域开展协同创新,标志着三地自贸试验区在产业链协同、制度创新、政策联动等方面迈出实质性步伐。

19日,第四届京津冀自贸试验区联席活动在天津滨海新区举行,京津冀三地自贸试验区管理机构相关负责人在会上共同签署了行动方案,明确

经过3年左右的探索,合力打造区域协同开放典范、全产业链创新高地,不断提升京津冀自贸试验区全产业链创新发展水平,建设跨区域、跨行业、跨领域的世界级特色产业集群。

根据行动方案,立足天津全国先进制造研发基地功能定位,天津自贸试验区牵头开展先进制造全产业链协同创新;立足北京全球数字经济标杆城市功能定位,北京自贸试验区牵头开展数字经济全产业链协同创新;立足河北全国现代商贸物流重要基

地功能定位,河北自贸试验区牵头开展现代物流全产业链协同创新。

首届京津冀自贸试验区联席会议2021年在天津召开,此后在三地轮流举办,已累计发布京津冀自贸试验区

协同创新发展实践案例64项。三地自贸试验区已推出“一地创新、三地互认”政策共享清单,建立“总部+基地”“研发+生产”“贸易+基地”等产业合作模式,深化政府服务,港口建设等领域的合作联动,成为京津冀协同发展的生动样板和重要动力。

